

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 50
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

COLEGIO DE ISABEL LA CATÓLICA AREVALO

Bachillerato, Comercio, Magisterio, Peritos Agrícolas, Clases de adorno, Francés, Inglés, Música, Dibujo, Mecanografía, etc. Instrucción primaria en sus tres grados.

En los exámenes de Junio próximo pasado obtuvieron los alumnos de este Centro

31 Matrículas de Honor

Detalles y Reglamentos al señor Director

Liendo. D. Mariano Guerras

PARA NIVELAR EL PRESUPUESTO

ESE ES EL CAMINO

La nota facilitada á la Prensa por el presidente del Congreso sobre el considerable margen que se abre á la economía con suprimir los gastos que en ella se detallan, revela y pone á los ojos del país el estado de prodigalidad, de desbarajuste, de derroche, en que se halla el presupuesto del Estado. Hemos de aplaudir con entusiasmo, dice nuestro colega *La Acción*, la decisión del señor Villanueva de acusar con honrada intención uno de los males que aqueja á la nación; es á saber: el parasitismo que representa toda la caterva de paniaguados que chitamente, pero vorazmente, desangran al Erario, sanguijuelas suctionadoras cuyo apetito no reconoce tasa ni entiende de enfrenamiento.

Porque si en el Congreso, asamblea de la fiscalización de todos los actos del Poder público y, por ende del ejercicio económico del Estado, si en el Congreso se ha venido haciendo el «uso excesivo» —la nota no se atrevió á decir el «abuso excesivo»— de momios, enchufes, sinecuras y «literatura política» retribuida; si por aquella casa ha entrado el vértigo de derroche...; imagínese el lector qué «cosazas» estarán pasando —y á nosotros nos consta que en efecto, pasan— en la Administración pública.

Y, francamente; creemos que ha llegado el instante de que imiten la conducta del señor Villanueva todos los ministros.

Debe compelerles á ello el señor conde de Romanones, si quiere el jefe del Gobierno hacer una labor verdaderamente patriótica, porque es incalculable la cantidad de MILLONES DE PESETAS á que ascendería la suma de las «notas» que podrían presentar todos los ministros, análogas á las que el presidente del Congreso lanzó ayer.

Los enjuagues más sucios, los trapicheos más cínicos, los más inauditos refinamientos de eso que hemos dado ahora en llamar «cleptomanía», y que siempre se ha llamado latrocinio, toda esa red espesa y fuerte, más fuerte que los gobiernos, envuelve y encierra á la Administración pública española. Hay datos que, conocidos por el público levantarían en vilo la indignación.

Pues todo eso crece y progresa escandalosamente, vergonzosamente. Y es preciso que la ponzoña se ataje, pues entendemos que es totalmente cándida

la intención de hacer sanar la hacienda si antes no se la limpia de esas pústulas repugnantes.

Ocho ministerios hay. Con ocho listas análogas á la que ayer publicó el señor Villanueva, el ministro de Hacienda puede ir pensando en una verdadera nivelación del presupuesto. Con que esas listas se hagan y se arase —por patriotismo!— lo que en ellas hiede, no tendría el señor Aiba tantos quebraderos de cabeza como ahora le acosan para salvar la situación económica.

Por ahí debe empezar la revolución en la Hacienda. Toda otra táctica es una tontería que, lejos de revolucionar en el sentido santo del concepto, solo sirve para perturbar estérilmente... mientras los parásitos siguen chupando.

LA SITUACION POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

Hablando ayer el Sr. Cambó con los periodistas en el Congreso, y refiriéndose á la situación política actual, manifestó que, en su entender, caso de que por motivos de salud ó cualquier otros el conde de Romanones tuviera que abandonar el poder, la persona más indicada para sucederle en la presidencia del Consejo lo sería el Sr. Villanueva, que es de lo más serio del partido y el personaje liberal más preparado para ocupar ese cargo.

Con el Sr. Villanueva —agregó— nos sería más fácil entendernos, porque tenemos el mismo diccionario.

Prensa Asociada.

La situación del clero parroquial

Merece ser estudiada con interés por el Gobierno la exposición que los Obispos de la provincia eclesiástica de Toledo han dirigido al presidente del Consejo de ministros.

Se quejan de la carestía de la vida que hace insostenible la situación económica del clero parroquial, y solicitan con urgencia del Gobierno el «remedio oportuno».

Piden que se les aumente la consignación, fundándose en dichos motivos, y además alegan las mejoras hechas en favor del Magisterio primario, y ruegan al Gobierno que en los próximos Presupuestos se incluya la cantidad necesaria:

Primero. Para que la asignación del

sacerdote (curas y coadjutores) destinado al servicio parroquial no sea inferior á mil pesetas; y

Segundo. Para que puedan jubilarse los que estén en condiciones para ello, según las nuevas disposiciones canónicas.

Solicitan, además, que se suprima el descuento que grava el presupuesto de culto y clero, y que se hje por ley la cantidad que debe satisfacer el clero parroquial para las necesidades del presupuesto municipal.

LA SITUACIÓN DE GRECIA

(POR TELÉGRAFO)

Telegrafían de Atenas que en aquella capital se considera inevitable una nueva crisis ministerial.

El rey Constantino no prolongará su estancia en Atenas, habiendo sido cerrado ya el Palacio Real.

—De Nauen dicen que Venizelos, que repetidas veces había sido invitado á ir á Salónica, decidió dirigirse allí para ponerse al frente del movimiento nacional revolucionario.

Se asegura que varios jefes del partido liberal han salido ya.

Venizelos se dirigirá primeramente á Creta.

Prensa Asociada.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las cuatro de la tarde abre la sesión el Alcalde. En los escaños vemos á los concejales Sres. Delgado Porres, González Alvarez, Busqué, Cenalmor, Sanz y Jiménez.

—El señor Secretario dá lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada, así como varias cuentas y nóminas de jornales.

—Se leen: una instancia de los Guardias municipales solicitando aumento de sueldo, que se acuerda pase á la Comisión; otra de los Practicantes de la Beneficencia municipal interesando se les provea de instrumental y se les conceda una gratificación, teniendo en cuenta el excesivo número de enfermos que existe.

—Se acuerda pase á la Comisión de Policía rural una instancia de D. José de Paz que pretende se ordene la inspección de las obras que D. Francisco Ferrer está verificando en una finca de su propiedad, en las proximidades del río Adaja, por entender que dicha obra causa perjuicio á las fincas del solicitante y á las de la propiedad del Municipio.

—Se lee una comunicación del Maestro del Grupo Escolar Cervantes, don Eladio Pérez, presentando la dimisión de su cargo.

El señor Alcalde propone conste en acta un voto de gracias por los servicios que dicho señor ha prestado y dice que para sustituir al Profesor dimitido ha nombrado con carácter interino á D. Manuel Vegas.

El Sr. Sanz manifiesta que conceptúa muy oportuno el nombramiento interino hecho por el Alcalde; pero como existe la circunstancia de ser varias las plazas que se encuentran servidas por interinos, propone que se anuncien todas á concurso lo más pronto posible.

Le contesta el Sr. Nieto prometiéndole que se anunciarán todas á concurso

inmediatamente y proponiendo un plazo de 15 días para que cuantos se encuentren en condiciones puedan solicitar la del Grupo Escolar.

—Se lee una instancia de los Profesores del Grupo Escolar Cervantes pidiendo se les conceda una gratificación por los servicios prestados.

Después de breve discusión se acuerda volver á la Comisión para que concrete ciertos extremos del informe.

—El señor Secretario dá cuenta del expediente formado con motivo de varios incidentes surgidos entre un Profesor del Grupo y el Conserje del mismo.

El Sr. González Alvarez solicita que para que los señores concejales se enteren, debe quedar ocho días sobre la mesa el expediente y así se acuerda.

—Se lee una moción suscrita por el Sr. Busqué interesando no se consienta abonar las tierras que cubren la cuenca freática de las Hervencias, porque las substancias de los abonos infeccionan las aguas.

Defiende su moción en breves palabras el autor, manifestando que el abonar esas tierras puede causar muchas enfermedades y terminó proponiendo se declare urgente dicha moción.

Después de algunas manifestaciones del Sr. Sanz, se acuerda que la moción pase á la Comisión de Sanidad con carácter de urgente.

—Se acuerda prorrogar por un mes e plazo para la adquisición de cédulas personales.

Se acuerda poner pantallas en los urinarios públicos que carecen de ellas. Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión á las cinco.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-pagaduría, de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

D. Pantaleón González, 605 38 pesetas; D. Santiago Magdaleno, 118'47; D. Emilio Hernández de la Torre, 146'73; D. Bernabé Jiménez, 13'88; Sres. Caro y Fernández, 43'88 y Sres. Cenalmor y Alvarez, 489'38.

Cabalgata histórica

(POR TELÉGRAFO)

Ayer se verificó en Segovia la cabalgata histórica organizada con motivo de las fiestas de la coronación de la Virgen de la Fuencisla.

Esta fiesta histórica reprodujo la proclamación de Isabel la Católica, en el mismo sitio de la plaza Mayor donde se realizó tan importante acontecimiento el año 1474.

Figuraban en la lucidísima comitiva más de quinientas personas y 120 caballos.

La Infanta doña Isabel presenció, muy complacida, el festejo.

El numeroso público que acudió al paso de la cabalgata, aplaudió entusiastamente tan lucido festejo organizado por el insigne artista señor Comba.

Prensa Asociada.

DOCTOR VELÁZQUEZ LOBO PARTOS MATRIZ

Consulta de doce á dos.

San Segundo, 24.

AIRES DE LA SIERRA

¿Quién paga al espolique? ó La esplendidez de un Delegado del gobierno.

No se trata de un título para un sainete á lo Ricardo de la Vega, como alguien pudiera creer leyendo el anterior epígrafe, no.

Se trata de un hecho que he presenciado y voy á referir, que bien pudiera servir para asunto teatral, más ó menos sainetesco y desde luego elocuente y ejemplar.

Sabidos son y célebres fueron algunos testamentos políticos de muchos ministros, que dejaron el cargo diciendo jahí queda eso! Esos testamentos, admitidos ya como cosa corriente, son uno de tantos convencionalismos que hemos aceptado y soportamos y sobrellevamos pacientemente.

Pero lo que no se conocía hasta ahora era el testamento político entre los Gobernadores civiles; al menos yo no tuve noticia de ninguno; y parece ser que el Sr. Mesa de la Peña, dejó recuerdos expresivos y manifiestos de su excelente y celosa gestión como Gobernador de Avila, que bien pudieran tenerse y considerarse como su testamento al cesar en aquel mando, del que tan gratas memorias, especialmente á algunos, nos deja.

Bueno, y dirán ustedes, ¿qué tiene que ver todo eso del testamento de los Ministros, de los Gobernadores (lo que le dejan) y el Sr. Mesa de la Peña, (que de salud y ventura goze por donde quiera que vaya, como yo se lo deseo) con lo del espolique ó con la esplendidez de un Delegado? Pues, ahora verán. Lo que voy á referir es rigurosamente histórico y me limitaré á relatarlo tal y como lo presencié; dejaré el comentario para el lector, porque desde alguna columna y en ciertas épocas, los pobretes pigmeos de la pluma, no podemos comentar, sin peligro de caer en desagradados muy desagradables.

Hallábame yo hablando con el Secretario de un pueblo de la Sierra, cuando se acercó á nosotros un mozo, jornalero, del pueblo y le dije á mi acompañante después del usual saludo entre buenos vecinos:—«Señor Fulano (aquí el nombre del Secretario que si hoy omito, estoy dispuesto á dar en cuanto se me diga, como también el del pueblo) vengo á que me pague Ud. el importe del alquiler de las dos caballerías y mis jornales, empleados en la conducción de esos señores al Barco de Avila.»

—¡Cómo que te pague!—contestó el Secretario sorprendido.

—Por que Ud. me ha buscado y usted me ha ordenado que buscara dos caballerías y acompañara y guiara á esos señores y éstos no me han pagado. Cuando hemos llegado al Barco, á las dos de la mañana, con buen frío por cierto y no poca hambre, se apearon á la puerta de la fonda, me dieron una peseta y me dijeron, ¡vaya Ud. con Dios! Entonces yo les dije, ustedes perdonen, pero no es esto lo que ustedes me deben. El alquiler de dos caballerías por dos días y mis dos jornales, con los piensos y mi alimento importan 21 pesetas que es lo que tienen que darme. Yo no tengo nada que ver con eso, ni con Ud. Eso es cuenta del Alcalde ó del Ayuntamiento, allí le pagarán á Ud., me dijo el señor muy alborotado y echando ternos y denuestos.

Y dándome con la puerta en las narices

del Director
 por parte de Comba

rices, cerraron y me dejaron en la calle. Busqué posada, he venido, he visto al señor Alcalde y me ha dicho que á aquel señor ya le han pagado sus dietas y que nada le deben y que el Municipio ni tiene con qué, ni tiene por qué pagar ese viaje, para el cual, hacían bien los viajeros en no traer alforjas, por que no eran menester: con la cartera ó el portamonedas basta. Y por último Ud. que me ha buscado y Ud. que me ha mandado trabajar, será el que tenga que ver quien me paga lo que honradamente he ganado.

Pues hombre, está bien, —replicó el Secretario— verá Ud. lo que es ello— me decía después á mi. Ha llegado aquí un tal D. Antonio Gascón, como Delegado ó Comisario por el Gobierno civil y con órdenes firmadas por el señor Mesa de la Peña, acaso entre sus últimas disposiciones, para confeccionar las cuentas municipales de algún año. Dicho señor Gascón vino acompañado de Julio Hidalgo, á quien Ud. conoce también y después de gestionar su cometido, se les pagaron, como es justo, su honorarios y terminada su misión, me dijeron —«Búsquenos Ud. ahora mismo un hombre con dos caballerías que nos lleve inmediatamente al Barco, donde es preciso que estemos esta noche, sea la hora que sea».—Yo, lo busqué, lo puse á disposición y.... ya Ud. vé, ahora resulta que no pagaron al hombre, que el Alcalde se niega y hace bien á ordenar ese pago de fondos municipales y que yo resulto ahora comprometido y obligado con este muchacho que tiene mucha razón en reclamarme su trabajo.

Este es el hecho, tal y como lo he presenciado y cuyo comentario dejo entero para el lector.

Ahora bien; tengo, entendido que el referido Secretario (que no es de los que se dejan.... burlar,) ha escrito al Julio Hidalgo, bien popular y conocido por su solicitud, habilidad y acierto para toda clase de negocios burocráticos, á quien supone en relación con el señor Gascón, para interesar de éste que pague esas pesetas, como es justo y corresponde y aun yo creo sinceramente que dicho señor lo hará, con lo cual no habrá pasado nada.

Pero me ocurre preguntar, —muy respetuosamente ¿eh? conste!— al señor Gobernador, ya que dicha autoridad debe saberlo indudablemente; ¿Tienen obligación los municipios de pagar los gastos de locomoción á los Delegados ó Comisionados del Gobierno, si éstos cobran puntual y religiosamente las dietas que el mismo Gobernador ha señalado y determinado en los nombramientos? Es conveniente que lo sepan los pueblos para que entiendan lo que tienen que hacer.

Si el señor Ruiz de Grijalba, desea más datos con el nombre de todas las personas que ahora no cito, se los ofrezco con el mayor gusto, reservada ó públicamente; como me los demande: pongo su á disposición cuantas noticias tenga.

¿Y ven ustedes, lectores, ahora, la relación que habia entre los testamentos políticos de los políticos y el espoliado?

Vega-Alberche.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Novena en honor á Jesus Sacramentado

Pasado mañana sábado, dará principio un solemne novenario de reparación que las religiosas de María Reparadora y la Asociación de Caballeros y Señoras de la Vela y Alumbrado dedican á Jesus Sacramentado.

Todos los días á las siete, se expondrá S. D. M. y se celebrará la misa de Comunidad. A las diez, otra con motetes y acto de desagrazios.

Por la tarde á las cinco, Estación, Rosario, Novena sermón, bendición y solemne reserva.

El día 8 será la función principal.

Los sermones todos estarán á cargo del M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, Canónigo de la S. A. I. C.

LAS CORTES

(DE LAS SESIONES DE AYER)

SENADO

La sesión de la alta Cámara fué breve y poco animada; asistió escaso número de senadores.

La única nota de interés en ella fué una pregunta del señor Dómine, acerca de la situación por que atraviesa la Marina mercante española.

No obstante lo delicado del asunto, el senador valenciano salvó las dificultades con prudencia, concretándose á solicitar del Gobierno que diga cuáles son sus propósitos para garantir y defender los intereses de los navieros españoles y las vidas de los tripulantes de los buques.

El señor Dómine tuvo una frase, que después de la sesión fué objeto de comentarios, diciendo que «la economía nacional está secuestrada.»

El ministro de Estado esquivó la respuesta.

Después de la sesión estuvo en el Senado el presidente del Consejo, y conferenció con el marqués de Alhucemas sobre la marcha de los próximos debates.

El conde de Romanones dijo que habían convenido que mañana lea los proyectos de Guerra y pronuncie el oportuno discurso el general Luque.

Pasado mañana habrá sesión necrológica, y después continuación del debate sobre la autonomía universitaria y ley de jurisdicciones.

En días sucesivos se discutirá el proyecto de ferrocarriles secundarios; pero antes será preciso un cambio de impresiones con los jefes de las minorías.

CONGRESO

A pesar de la confianza del Gobierno en la puntual asistencia de los diputados de la mayoría, para lo cual, según frase reciente del conde de Romanones, se había organizado una «guardia negra» que haría frente á todos los obstáculos de primera hora, lo cierto es que si ayer al sentarse en el sillón presidencial el Sr. Villanueva, un diputado hubiese pedido que se contara el número, las tareas parlamentarias no hubieran podido comenzar hasta hoy. Realmente, no parecía el primer día de sesiones.

Eran cerca de las tres y media cuando empezaron á llegar los primeros diputados, dándose el caso curioso de que los dos primeros fueran los Sres. Montero Villegas y Raboso, amigos, no del conde de Romanones, sino del marqués de Alhucemas.

Después, y muy lentamente, fueron llegando otros padres de la Patria, pero sin que el número de éstos alcanzara, al abrirse la sesión, la cifra necesaria para celebrarla.

En la primera parte de la sesión se han anunciado varias interpelaciones, pudiéndose advertir en el Gobierno, frente á los anuncios, algo muy parecido á la inseguridad.

Al anunciarse la primera sobre política general, por el Sr. Ayuso, el señor presidente del Consejo tuvo un arranque temerario, que sentó mal á los señores de la izquierda.

Un buen capote del presidente de la Cámara cortó el incidente rápidamente, y la interpelación quedó pendiente con la fórmula consabida:

—La Mesa señalará día...

La segunda interpelación, anunciada por el señor Nogués, versa sobre cuestión tan delicada como las dificultades creadas al comercio exterior de España, tanto por las ampliaciones del concepto de contrabando de guerra, cuanto por los ataques de los submarinos.

El Conde de Romanones, tímido y vacilante, no la aceptó ni dejó de aceptarla, limitándose á decir que «la Mesa» decidiría.

Y finalmente el Sr. Ventosa anunció otra interpelación, sobre las elecciones de Gerona y la conducta en ellas de aquel Gobernador civil.

El Sr. Ruiz Jiménez optó por el aplazamiento.

POR LA NEUTRALIDAD

Dos telegramas

El Comité provincial Neutralista de esta ciudad ha dirigido esta madrugada dos telegramas á los Presidentes de ambas Cámaras, concebidos en estos términos.

«Comité Provincia de Avila á Presidente del Senado. Este Comité cree necesario se hable con toda claridad en las Cortes sobre el actual conflicto europeo y se den seguridades al país por nuestros gobernantes de que España no abandonará la neutralidad sino para revolverse contra quien intentara coartar nuestra libertad é independencia. Este Comité, con todo respeto, expone á V. E. el sentimiento unánime de la nación, seguro de que V. E. procurará de jar satisfecha nuestra aspiración.»

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

Al Norte del Somme dice el parte de Paris que los alemanes atacaron desde Bouchavesnes al bosque de L'Abbe, siendo rechazados.

—El telegrama de Berlín acusa violentas luchas en aquel sector, con pérdida de un ángulo de Thiepval, sin que aparte de lo ocupado anteayer, hayan podido sus enemigos obtener más éxito.

En Rusia

Los rusos, según el parte alemán, han fracasado en nuevos combates en Ludowa

En Italia

Continúa con gran actividad la lucha de artillería, según los partes de Roma y de Viena.

En Rumania

Comunican de Viena que en Siebenburgen y en Nagyzseben, siguen los combates, habiendo obtenido los austrohúngaros algunas ventajas en este punto.

En los Balcanes

Dicen de Nauen que los austrobúlgaroalemanes han progresado en el lago de Brespa, y que los búlgaros cogieron dos cañones y numerosas ametralladoras en Kajmakalan.

En el mar y en el aire

Luchas aéreas en el Somme y la Champagne, con pérdida de seis aviones franceses

Bucarest ha vuelto á ser bombardeada varias veces.

—Un telegrama de Nueva York participa que en las costas de los Estados Unidos ha aparecido otro submarino mercante alemán, habiendo pedido remoique para entrar en el puerto.

De Londres transmiten un telegrama de Amsterdam diciendo que el submarino es el «Bremen».

NOTICIAS

Por promover un escándalo y faltar á la moral en la vía pública, han sido detenidos y encerrados para cumplir una quincena, los vecinos de esta ciudad Fermina Saez, Alejandro Manguero y Miguel Domínguez.

Modista de sombreros

Acaba de llegar á esta capital con un elegante y preciosísimo surtido de las más altas novedades de Paris. Recibirá á su distinguida clientela los días 28, 29 y 30 en el Hotel del Comercio.

Matadero público.—Día 27. Se degollaron 4 toros, 5 terceras y 20 lanaras.

Recaudado por consumos, 590'42 pesetas.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Los miembros de Comité de Educación de la Cámara de representantes, en los Estados Unidos, han convenido en un proyecto de ley, que provee la formación de una Junta nacional de censores, que revise toda clase de películas de cinematógrafo, tanto nacionales como extranjeras y que impida la importación de películas inmorales.

La Academia preparatoria Sainz para carreras militares que tan brillantes resultados ha obtenido siempre desde su fundación, pone en conocimiento de los señores aspirantes, que empieza el curso el 1.º de Septiembre.

En la convocatoria de 1916 ha ingresado en Intendencia TRES de sus alumnos para diez plazas anunciadas y además otros CINCO por la ampliación última.

Para matrícula y detalles, dirigirse á D. Flaviano García Monge. Plaza de la Catedral, 1

Se ha declarado oficialmente extinguida la epizootia de cólera que padecía el ganado porcino del término municipal de Bonilla de la Sierra.

Por el Rectorado de Salamanca ha sido aprobado y remitido á la directora de la Normal de Maestras de nuestra ciudad, el cuadro-horario de clases para el próximo curso.

Enjuagarse á diario con «Licor de Polo», es llevar á los mil repliegues y rincones de la boca la perfumada savia antiséptica y medicinal del más rico de los dentífricos. Frasco 1'50 pesetas.

Por el Aspirante afecto á la Inspección de Vigilancia de esta ciudad D. Antonio Gascón y los Vigilantes señores Longinos y Navarro, fué detenido esta mañana un conocido carterista llamado Marcos Jiménez (a) Niño Felix, que llegó anoche á nuestra ciudad.

El Niño, que salió por pies de Valladolid donde dejó á otro compinche suyo en manos de la policia, se hospedará por unos días en el hotel del Carmen.

Feicitamos á la policia por tan buen servicio.

Para preservaros del frío, comprar la ropa interior que vende, sin subida de precios el acreditado comercio de Jesus Rodriguez.

El Ilustrísimo señor Arzobispo de Tarragona, doctor López Peláez, ha sido invitado por la Asociación de maestros católicos de Galicia para presidir las sesiones de la Asamblea que dicha entidad celebrará en Santiago de Compostela ó en Vigo.

La Dirección general del Tesoro público y ordenación general de pagos al Estado ha acordado que el día 2 de Octubre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en la Corte, en las provincias del reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y clases pasivas.

El enflaquecimiento producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Se encuentra más aliviado de la indisposición sufrida estos últimos días el digno capellán de la Inclusa D. Alejandro Jimeno.

A Madrid ha regresado el bizarro capitán de Infantería D. Fernando López Beaubé, acompañado de su familia.

Mañana darán principio en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad los ejercicios de reválida.

Movimiento de población.—Día 27. Defunciones: Manuela Martín Lozano nacimientos: María del Socorro Pérez García.

No hubo matrimonios.

ULTIMA HORA

Por Telégrafo y Teléfono

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Madrid 28 (3 t.)

La libertad de la navegación

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el jefe del Gobierno y el ministro de Marina Sr. Jimeno, con el embajador de España en Londres, señor Merry del Val.

La entrevista fué de larga duración y en ella se ocuparon con gran detenimiento de la situación creada á nuestro comercio marítimo por la actitud que los beligerantes han adoptado respecto á la navegación de los buques de los países neutrales.

Dice Romanones

Hablando con los periodistas el Presidente del Consejo de Ministros, manifestó que constituye un motivo de honda preocupación para el Gobierno la cuestión relacionada con la seguridad de la navegación de nuestros barcos mercantes.

Agregó que tenia las mejores impresiones respecto de este asunto y la esperanza de llegar pronto á soluciones satisfactorias.

Camino de Inglaterra

Hoy ha salido con dirección á Londres el Embajador de España en la corte inglesa, señor Merry del Val.

Supónese que lleva instrucciones concretas de nuestro Gobierno para solucionar las dificultades que ahora existen para la libertad de nuestro comercio marítimo.

El ofrecimiento de Alemania

El Conde de Romanones ha confirmado hoy en su conversación con los periodistas que desde hace tres meses existe el ofrecimiento por parte de Alemania de facilitarnos surtido de carbón por la vía de Holanda, poniendo á disposición del Gobierno de España para el transporte de dicho combustible todos los buques alemanes surtos en nuestros puertos desde el comienzo de la guerra.

Reclamaciones á Alemania

Añadió el Presidente del Consejo que el Gobierno tenia entabladas con Alemania las consiguientes reclamaciones relacionadas con todos los torpedeamientos de que han sido objeto nuestros barcos por los submarinos germanos. También dijo el conde de Romanones que además se había hecho en forma una cumplida reclamación de los perjuicios que con motivo de los torpedeamientos habían sufrido los intereses españoles.

Desmintiendo un rumor

Con referencia á los rumores estos días circulados, según los cuales nuestro embajador en Berlin señor Polo de Bernabé no gozaba de la confianza del Gobierno, el Presidente del Consejo ha manifestado que semejantes suposiciones carecen en absoluto de fundamento, toda vez que el Gobierno tiene en su embajador cerca de la corte germana la más absoluta confianza. encontrándose completamente satisfecho de sus gestiones.

Las reformas militares

El Gobierno, según afirmó hoy el conde de Romanones, tiene la firme resolución de no cerrar las Cortes sin llegar a la aprobación de las reformas presentadas por el Ministro de la Guerra, para lo cual el gabinete está decidido a aceptar cuantas modificaciones se presenten y tiendan a mejorar el proyecto.

Plan parlamentario

La discusión de las reformas militares alternará en el Senado con la de la ley de ferrocarriles secundarios, hasta que vayan llegando a la Alta Cámara los proyectos de carácter económico.

Nuevo embajador

La «Gaceta» de hoy publica dos Reales decretos, uno de ellos admitiendo la dimisión de nuestro embajador en Italia Sr. Piña, y otro nombrando para dicho puesto al Marqués de Villaurrutia.

Protesta de los vendedores ambulantes

En la mañana de hoy se han manifestado nuevamente ante el Ministerio de la Gobernación los vendedores ambulantes entre quienes se formó una comisión que subió al despacho del Ministro para hacer constar ante el mismo su protesta contra la orden del Alcalde prohibiéndoles circular sin carro por las calles de la Corte.

Prensa Asociada.

Primera conferencia telefónica

Madrid 28 (4 tarde.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras, etc.

La crisis económica

Lo que dice el Director de Comercio

El Director general de Comercio señor Marqués de Cortina, ha manifestado a los periodistas que la crisis del carbón presenta cada vez peor aspecto, no solo por la carestía de dicho producto, sino por la dificultad de transportar el carbón desde Inglaterra por el temor que inspira a la marina mercante el peligro de los submarinos alemanes.

El Sr. Marqués de Cortina dijo también que había celebrado una extensa conferencia con el Gobernador civil de Barcelona Sr. Suarez Inclán.

Dicha autoridad manifestó que la escasez de trigo es tan grande en Cataluña, que solo hay existencias para satisfacer las necesidades del mercado hasta el día 15 del mes de Octubre próximo.

El director de Comercio le contestó que tomará las medidas convenientes para que los numerosos barcos que vendrán de la Argentina y otras naciones con cargamento de trigo se dirijan a Barcelona.

Cree el señor Marqués de Cortina que en España habrá trigo suficiente para las necesidades de toda la nación.

La gasolina

El ministro de Fomento Sr. Gasset, ha recibido una comisión de representantes de varias empresas de las que realizan el servicio de correo en automóvil en distintas regiones de España.

Los comisionados han hecho presente al ministro, que si no se evita el constante aumento en el precio de la gasolina se verán precisadas las compañías concesionarias a suspender el servicio.

Prensa Asociada.

Segunda conferencia telefónica

Madrid 27 (5 t.)

De la guerra

Parte oficial francés

Telegrafían de París (Torre Eiffel), con fecha tres de esta tarde, que en el frente del Somme sigue una gran actividad en las luchas de artillería sin que en toda la noche haya habido ninguna acción ni acontecimiento de importancia que señalar.

En la orilla derecha del Mossa los incasantes ataques del enemigo en la región de Thiaumont-Fleury fracasaron, sufriendo los alemanes espantosas pérdidas por el fuego de contención de las ametralladoras francesas.

Noticias de Nauen

Parte oficial búlgaro

Según noticias oficiales de Nauen las tropas búlgaras obtuvieron una completa victoria en Duin, sobre los serbios.

Los búlgaros se apoderaron de Kai micalen.

Al norte del lago Ostrovo un formidable ataque de los búlgaros puso en dispersión a los serbios que huyeron abandonando muchos prisioneros y algunas ametralladoras.

En Florina

En Florina después de una brillante acción los alemanes derrotaron al enemigo, teniendo inmensas pérdidas el regimiento de infantería francés número 242 que quedó aniquilado perdiendo, aparte de los muertos y heridos, varias docenas de prisioneros y sus ametralladoras.

Al Este de Florina, también rechazaron los alemanes tres ataques del enemigo.

El submarino «Bremen»

Con motivo de la llegada feliz a América del submarino mercante «Bremen», se han realizado grandes manifestaciones de entusiasmo.

La prensa alemana y algunos periódicos americanos recuerdan que se llama «Bremen» el primer trasatlántico de la Compañía de navegación Lloyd Nor Alemán que en el año 1858 surcó los mares y arribó a América dando pruebas de la potencia mercantil del imperio germánico.

En el aire

Sobre la estación aérea de Angese volaron dos aeroplanos rusos.

Uno de ellos fué derribado muriendo sus tripulantes.

El otro averiado se retiró en dirección a Rume.

Los aviones alemanes han atacado la plaza de Portmouht y diversas ciudades inglesas, arrojando varias bombas y gran cantidad de explosivos.

Las conquistas alemanas

Un periódico publica una interesante afirmación en la que se hace constar que el territorio ocupado por los germanos en Bélgica y en el Norte de Francia representa una superficie de 50.000 kilómetros cuadrados.

En tres meses de incesante y heroica lucha—dice el periódico á que se alude—han conseguido los franco-belgas recuperar el 3 por 100 del territorio ocupado.

Esto les ha costado la pérdida de medio millón de hombres.

Las Cortes

CONGRESO

La interpelección anunciada sobre las reformas militares se ha aplazado por haber manifestado el ministro de la Guerra Sr. Luque su propósito de intervenir en el debate.

La interpelección que tenía anunciada el señor Ayuso sobre asuntos de Marruecos ha sido igualmente aplazada hasta el lunes próximo.

Y la que el Sr. Nougés tenía anunciada sobre los sangrientos sucesos

ocurridos en la elección parcial de diputado por Gerona se explicará mañana, haciendo uso de la palabra para explicar el diputado radical Sr. Santa Cruz en lugar del Sr. Nougés.

Prensa Asociada.

Espectáculos

Teatro Principal

Cada noche se vé más favorecido este teatro; bien es verdad que la empresa pone especial empeño en proyectar cintas de verdadera atracción y novedad. «Un hijo del pueblo», película proyectada anoche, fué muy del agrado del público. El desbordamiento del Tiber, inundando a Roma, llamó grandemente la atención y sus proyecciones fueron muy aplaudidas por la belleza de su natural colorido.

La empresa del Teatro principal, en el deseo de agradar al público, no omite gastos y ha contratado para el viernes, sábado y domingo, á la notable «Troupe imperial china», famosos equilibristas y malabaristas que vienen precedidos de fama universal, por sus notables trabajos y lujosa presentación.

Las dos secciones diarias que celebrarán en dichos días serán á las siete en punto y diez de la noche.

Nos consta hay gran pedido de localidades.

Advertisement for ESTOMAGO DIGESTONICO featuring an illustration of three figures and text describing its benefits for digestive issues.

SE VENDE O ARRIENDA la posada de José Luengo, sita en el Mercado Chico. Razón en la misma

Se vende ó arrienda

el merendero de las doce y media y sereno, situado en la carretera de Avila á Toledo y conocido también por el del Relojero.

Grandes patios, cuadras y habitaciones, unas para ejercer la industria de parador y las otras para la compra venta de granos y harinas y una habitación con cuatro piezas, en tres pesetas al mes.

Para tratar con su dueño Antonio Cordero. 33, Reyes Católicos, 33. RELOJERÍA Y PLATERÍA

SECCION MERCANTIL

Avila 26 de Septiembre de 1916. Precio de los Sres. Porres y de Diego, HARINAS

Extra á 51 peseta. Primera S. á 50 id. Primera P. á 49 id. Precisa á 48 id. Segunda P. á 45-50 id. Todo por 100 kilos con sacco en esta estación

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detal en los almacenes de San Román son: TRIGOS

Trigo á 62 reales las 94 libras.

Montanera

Por administración, en la posesión de Revilla de la Cañada, se admiten cerdos en vara, á razón de CUARENTA pesetas uno. El varejo, de cuenta de la casa principal. También se admiten cerdos camperos, á razón de DOCE pesetas con CINCUENTA céntimos cabeza, hecha á ley de montanera. La guardería de éstos será de cuenta de los dueños del ganado.

La entrada en vara, el 8 del próximo Octubre. La entrada en campería, el día primero del próximo Octubre.

De las demás condiciones pueden enterarse en la misma posesión.

Revilla de la Cañada 28 Septiembre, 1916.—El Administrador, Valeriano Espinel.

Se arrienda con ó sin existencias la tienda de la calle de Valladolid número 34 y dos casas de nueva reparación independientes para vivienda.

Para tratar con su dueño, Bonifacio López.

En venta dos coches

Un familiar de fuerte construcción y un kap estilo inglés de lujo. Agustín Rovina calle Tallistas.

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

MILLARES DE ENFERMOS DE BLENNORRAGIA!!



proclaman los éxitos obtenidos en la curación de tan rebelde enfermedad con el

ESTUCHE BELGA

No hay blenorragia, por crónica que sea, que deje de curarse radicalmente, sin dolor y por el mismo enfermo con el

ESTUCHE ANTIBLENNORRÁGICO BELGA

Hasta hoy nada había seguro para el tratamiento de este mal secreto. En quince días desaparece toda blenorragia.

La facilidad con que puede el enfermo tratarse, hacen del ESTUCHE BELGA un gran adelanto científico.

EL ESTUCHE BELGA contiene: Jeringa, Inyección, Vasito graduado, cápsulas y explicación del moderno tratamiento belga.

Precio 7 pts. Preparación del Laboratorio Faci. Zaragoza

Representante en Avila: Gerardo Diaz Sánchez Albornóz.

MANZANILLA AROMÁTICA "ESPIGADORA," Nuevo bote metálico 25 céntimos.

Se compra Cornezuelo de centeno y raz de Genciana. DROGUERIA VIUDA DE SANCHO

EL ANGEL DE LA GUARDA COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Incorporado al Instituto General y Técnico de la Capital San Pablo 78, Salamanca

Si brillantes han sido los resultados obtenidos en los siete años de existencia que lleva este Centro, ninguno de ellos ha llegado á alcanzar los éxitos que se obtuvieron en los últimos exámenes de Junio, no teniendo ni un suspenso.

El Profesorado del mismo está compuesto de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de reconocida competencia, formando parte de los Tribunales Oficiales de Examen con VOZ Y VOTO único Colegio de la Capital que para ello está facultado.

La vigilancia que se ejerce sobre los alumnos es estricta, procurando evitarle toda clase de compañías que pudieran serles perjudiciales, garantizando la tranquilidad á los padres ó tutores.

Las clases empezarán en 1.º de Octubre próximo, teniendo clases especiales para los de la carrera del Magisterio y en las mismas condiciones que los del Bachillerato. Se admiten alumnos de Facultad.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

Advertisement for KEROS LUSTRAR PISOS, featuring a sunburst logo and text listing products like LINOLEUM, MUEBLES, and MARMOLES.

Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición de Génova.

Fabricante JULIAN DIAZ GÜEMES, Burgo. Quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de pastillas para lujar calzado y correae «SUCESOR DE DOMINGUEZ VITORIA», «EL HUEVO» y «NUMANCIA» como igualmente el económico ENCAUSTICO «PASTA CERA BORO» Siendo además Atmonecista de toda clase de materias primas para el ramo de cerería y blanqueador de ceras en gran escala.

Unico punto de venta en Avila: COOPERATIVA CÍVICO MILITAR.

SECCION DE ANUNCIOS

Eduardo Martin Saez

Calle de Pedro de la Gasca número 11
Vende garbanzos cocheros finos legítimos de la Moraña de todos tamaños y precios.

LA UNIVERSAL

Gran Sastoría de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

Royas Castellanas

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pelizas confección esmerada y facilísima para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Mejores tafetanes y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 per 100 en las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

Royas Castellanas

Eugenio Martín

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente á las *Catruvas* y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la *Rambla de Estudios* casi frente á los almacenes de *El Siglo*.

La Unión y el Rénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Comp'otamente desembolando

Agencias en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Sobredirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Calle del Alcázar núm. 6, 2.º derecha



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS

DE

CONSTANTINO DE LINARES

EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, si no mayores de ochenta arrobas.

De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'92	
De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, . . . » 4 »	
De veinte á treinta arrobas, . . . á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba. . . » 4'10	
De quince á veinte arrobas, . . . á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba. . . » 4'18	
De diez á quince arrobas, . . . á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba. . . » 4'26	
De seis á diez arrobas, á CINCUENTA pts. la arroba. » 4'35	
De cuatro á seis arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. . . » 4'85	
De una á cuatro arrobas, á SESENTA Y CINCO pts. la arroba. . . » 5'60	

Las campanas viejas de bronce se abonan á veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añade á las nuevas campanas lo abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaca, etc.

Dírganse á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID



Tonelería

D. DÁVILA VILLALOBOS

Se construyen envases de todos los tamaños de pipería. Se venden bocoyes, pipas y barriles nuevos y usados de vinos blancos y tintos, pipas jerezanas de 12, 15 y treinta y tantos cántaros. Soleras de Jeréz.

Estación y Muro, D. Valladolid

"EL HOGAR Y LA MODA"

Es la publicación más útil y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

"EL DIARIO DE AVILA"

Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar.»

FUERZA VIGOR Y JUVENTUD EL ELIXIR CALLO

GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL

Acelera Convalecencias

Venta farm. y drog. Aumenta el Apetito

Idioma prospecto: Castell. Barcelona

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova (facultativa) el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 26 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes á Manila, saliendo los vapores de Barcelona en las siguientes fechas: 30 de Agosto, 13 de Octubre y 26 de Noviembre para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sellos de caucho y metal

Juan Gomez

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"
Tomás Pérez, 14, Imprenta